A5

巨额现金被遗忘在广场舞现场

民警找到好心群众后完璧归赵

□记者 季张颖

本报讯 秋高气爽,是跳广场舞的好时节。近日,跳完广场舞的 尹女士把放着5万余元现金的包遗忘在了附近,第二天发觉后报警,崇明公安分局长兴派出所民警火速帮助查找,最终发现是一好心群众捡回并给予照看,巨额现金完整回到尹女十身边。

10 月 22 日 7 时 55 分许,长兴派出所接到"马大哈"市民尹女士的报警求助。经了解,10 月 21 日 18 时许,尹女士来到长兴镇月牙港路金滂路路口跳广场舞,放着5 万余元现金的背包当时就随意放在了边上。19 时 30 分许,尽兴跳

完舞的尹女士骑着电瓶车便回了家,居然忘记了钱包的事情,直到第二天要用钱的时候才想起来钱包落在了广场舞现场那边。

接到求助后,民警随即根据尹 女士提供的时间点对广场舞现场周 边的公共视频展开查找,最后发现 是被一阿姨捡走,民警随即通过阿 姨所骑电瓶车信息找到了她。

10月23日9时30分许,当民警来到孙阿姨家时,孙阿姨第一时间拿出装着5万余元现金的背包,并如释重负地对民警说:"人家丢的钱肯定急,也不容易,当时看到里面都是钱,我就原封不动地把它保管到现在。"

原来,10月21日晚上孙阿姨

在店铺打烊后途经广场舞场地,看到有个背包孤零零地躺在路边,孙阿姨走上前查看,包里面居然全是钱,认识到可能是有人遗忘的,生怕被人捡走占为己有,孙阿姨便把背包带回家保管起来,因为自己开店忙,孙阿姨一时竟忘了报警。

"我在崇明做了 18 年生意, 落在我摊位上的手机、钱包我从来 没私自拿过。"生怕民警不相信, 孙阿姨这样跟民警说, 听闻后民警 立即对孙阿姨拾金不昧的举动竖起 大拇指,表示完全相信。

民警随后联系上尹女士,尹女士在派出所确认丢失钱物未少分文后,衷心感谢孙阿姨的高尚品德以及民警的全力帮助。

假保安盗窃半路换装 真警察上门将其抓获

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 为了实施盗窃,一男子竟伪装成保安"光明正大"地进入公司。东翻西找得手后,为了掩人耳目,在回家路上还进行变装。自以为天衣无缝,没想到很快就被警方抓获。近日,松江公安分局车墩派出所侦破一起盗窃案,犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留。

10 月 20 日 17 时许,松江公安分局车墩派出所接市民叶先生报警称,其放于公司宿舍内的 700 元现金被盗。经了解,叶先生于当日8时许离开三楼宿舍,17 时返回时发现床头柜上钱包内的现金被盗。接报后,民警立即赶赴现场开展工

作。通过调取公共视频民警发现, 14 时许一名身着保安制服的男子 进入宿舍东翻西找,20 分钟后离 开。经询问公司,确认此人并非该 公司保安人员。民警循线追踪,最 终确定了该男子系李某,并成功将 其抓获。

经审讯,李某交代,其曾在九亭地区做过保安,当日身着保安服想要再次应聘保安,未果后由于手头拮据,便想到了利用保安服进人公司伺机实施盗窃的想法,盗窃700元现金后离开。为了掩人耳目,返家途中故意脱掉保安服进行变装,没想到最终还是被警方抓获。目前,犯罪嫌疑人李某已被松江警方依法刑事拘留。

智能审图技术助力查获1440个危险货物灭火器

□记者 陈友敏

本报讯 近日,上海海关所属 洋山海关关员通过 H986 智能审图 系统发现一批出口集装箱内货物异 常,智能宙图系统快速定位嫌疑区 "发现异常, 域并发出报警提示: 在集装箱货物中发现夹藏"。结合 智能审图结论,关员当即下达了转 人工验核的指令, 该集装箱被转至 芦潮港危险品仓库进行人工查验。 经查验,在嫌疑位置发现夹带3种 型号消防灭火器 60 箱, 共计 1440 经鉴定, 3种灭火器均为2.2 类危险货物,但未按规定使用危险 货物包装。由于涉嫌在普货集装箱 内夹藏危险货物,目前,该批货物 已移交后续部门处置。



洋山海关查获出口夹藏灭火器 1440 个

通讯员 王宁 技

盗窃嫌疑人被抓后 民警却帮其找工作找家人

□记者 胡蝶飞

本报讯 "感谢吴警官的教导和帮助,让我能够与家人重聚,从此以后我一定改过自新,好好做人……" 犯盗窃罪的李某在送押服刑前对承办民警吴家星真诚悔过,同时为在吴家星的帮助下自己能够与失散 10 年的家人重聚表达衷心的感谢。近日,青浦公安民警吴亦的屋桩、帮助李某没邪归正并取其与失散 10 年的家人团聚。

今年8月27日晚,青浦公安 分局华新派出所短时间内连续接报 两起车内物品被盗案件。接报后, 民警吴家星立即赶赴现场开展侦 办,经综合研判分析,确定两起盗 窃案件均为同一人所为,后很快就 锁定了犯罪嫌疑人李某,并于次日 上午将其捉拿归案。 到案后,嫌疑人李某极力狡辩, 对盗窃行为闭口不谈,吴家星晓之以情,动之以理,对其进行了深刻的 政策教育,同时不忘快速搜集固定 证据。最终,李某交代了其通过溜车 门的方式盗取车内钱财的作案事 实。最终,犯罪嫌疑人李某被青浦警 方依法采取刑事强制措施。

在后续的工作中吴家星了解到,李某12岁时父母离异,无人照看,很早便离家独立生活,由于年纪尚小且无家属管教后来走上了歧途,8月初刚刑满释放的李某独自来到华新镇生活,多次应聘均因之前的前科记录而没有成功,长久无收人的他再次偷盗。

得知情况后,吴家星对其开展 思想教育,摆正其人生态度,并积 极联系辖区企业帮助李某实现再就 业。李某开始上班后非常珍惜这次 机会,认真工作取得公司同事与领 导的一致好评。

后来李某在和吴家星谈心的时候,说起其父母离异后已 10 年未见面,且从老家邻居处听说其父母已双亡。得知情况的吴家星经过核验发现其父亲可能健在,并经过多方打听成功与李某表姐取得联系。交谈中吴家星得知李某父亲多年来一直在努力寻找其失散的儿子,且其本人现就身处青浦!

在吴家星的走访调查和沟通协调下,联系到了李某的父亲,当李某的父亲得知自己儿子的信息时,特别激动。10月1日,李某在青浦区白鹤镇其父亲的家中团聚相认。相隔10年的父子再次重聚瞬间两人紧紧相拥。10月22日,李某及其父亲拿着印有"恩重如山、情系百姓"的锦旗来到华新派出所,向吴家星解民所忧、行民所盼的温情执法表达了最诚挚的感谢。

着急回家忘了锁车 现金香烟不翼而飞

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 不少车主为图方便将 汽车当成了"储存柜",什么东西 都喜欢在车里备一点方便拿取。可 惜,如此"便利"有时却白白便宜 了想着不劳而获的毛贼。近日,浦 东警方抓获一名盗窃犯罪嫌疑人。

10月19日,张先生回到自己家中,习惯性地将自己的车辆停放在了三林镇临江村自己家门口,已经忙碌了一天的他,车刚停好便急匆匆进了家门,完全没有想到自己刚刚犯下了一个错误。第二天的晚上,张先生临时出门路过自家车辆时,习惯性的拉了下车门,意外地发现自己竟然忘了锁门。他赶忙锁上车门,但也没想到查看一番,直到21日的中午,当他驾驶车辆想要拿钱使用时,却发现车内备着的3500元现金和几包香烟都不翼而飞了,于是立即向警方报案。

浦东公安分局三林派出所接到

报案后,立即展开侦查,根据张先生的描述,他们很快锁定了毛贼的盗窃时间段,一遍遍地翻看周边公共视频,发现10月19日晚上23时,有个神秘的黑影曾靠近过张先生的停车区域,而且很快便步履匆匆地离开了。

侦查员根据视频信息立即作出 了初步的判断,随即来到临江村展 开走访调查,村里人大多互相认 识,对于警方来说颇为神秘的黑 在村民们眼中却熟悉的很,他 正是村民王某某。10月21日当 晚,民警在王某某的居住地将其抓 获,并在屋内查获了被盗的赃款及 部分涉案物品。据王某某交代,他 当天晚上闲来无事,便在村内闲 逛, 顺势拉了拉路边车辆的车门, 拉开张先生的车门后, 他眼见车内 有大量现金便起了贼心, "顺" 走 了钱财。目前,犯罪嫌疑人王某某 已被浦东警方依法采取刑事强制措

深夜一只童鞋遭贼手 民警火速破案被点赞

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 这两天,黄浦区老西门街道某居民小区业主群里非常热闹,居民们纷纷为属地派出所民警刷屏点赞,究竟是怎么回事呢?这还得从一双不起眼的"童鞋"说

10 月的一天深夜,市民徐先生正在家中看电视,突然听到屋外有动静,于是打开手机查看装在门口的智能门铃,竟然发现有个陌生男子正在门外徘徊,鬼鬼祟祟十分可疑。徐先生赶紧出门查看,并在电梯厅里找到了这名男子,而对方却声称自己是来找人的,但不小心走错了门洞。

当徐先生赶紧返回家中穿好衣服,准备再去找男子问个清楚时,不料男子早已经没了踪影。徐先生仔细检查了家门口的鞋架,发现女儿最喜欢的一双粉色运动鞋竟然少了一只,经过一番寻找,所幸在邻

居家门外的鞋柜顶上找到了。徐先 生推断可能就是刚才那名男子所 为,不过既然没有损失,他也就不 再多想,转身回家休息了。

事后,徐先生总觉得心里不踏实,便向小区物业进行了反映。很快,属地派出所民警也得知了此事,于是马上来到小区物业调阅公共视频。根据视频,民警很快就在方浜中路一处民宅里找到了这名可疑男子高某。

经询问,高某如实交代了自己的盗窃行为。原来,高某为了多赚点外快,就找了份夜间送外卖的兼职。一天深夜,他来到河南南路这个小区送外卖,正好经过徐先生家门外,当看到门口鞋架上摆放着各种款式的鞋时,心生贪念……他为此也受到了行政拘留处罚。

徐先生得知案件情况后,感到 很意外也很惊喜,当他将民警抓获 偷鞋贼的故事发布在小区业主群里 后,居民们纷纷为警方刷屏点赞。

代驾送到门口心存侥幸自己开却"偶遇"民警

□记者 季张颖

本报讯 明知酒驾是违法行为,男子酒后喊了代驾送到小区门口,却因为不想麻烦对方,让代驾离开后自己开车进小区,想不到"偶遇"了巡逻民警,得不偿失。这是近日发生在闵行的一起案件。

近日,闵行公安分局碧江路派出所民警蔡晓冬在巡逻时发现一辆 黑色轿车停在了碧江路某小区门 口,一名男子从主驾位置下来,在后备箱取出电动车后离开了。而先前坐在副驾位置的另一名男子则坐进了驾驶位,继续驾车往小区里行驶。这个举动引起了民警的警觉,怀疑是酒驾,立即上前将车辆拦停。

面对询问,司机高某表示,自己今晚在浦东某饭店聚餐后喝了点酒,知道酒后不能开车,还专门喊了代驾。开到小区门口时代驾接到

新的订单,高某见已经到了小区门口就不麻烦代驾开进去,好意让他下车离开,认为自己挺清醒的,开车不会有啥问题,就自己开进小区,哪知恰好遇到巡逻民警。高某对自己行为懊悔不已,经呼气式酒精测试结果为 95mg/100ml。

目前,犯罪嫌疑人高某因涉嫌 危险驾驶罪被闵行警方依法采取刑 事强制措施,案件正在进一步审理 中。